
ΓΑΛΛΙΑ 

Ένας προορισµός-πρόκληση για όλους. Μια χώρα οικεία που 
προσφέρει τα πάντα απλόχερα. Αρχοντική, µε πλούσια ιστορία στην 
αρχιτεκτονική, τη µουσική, τα εικαστικά. Μια πρόκληση που προσφέρει 
δυνατές συγκινήσεις για όλες τις αισθήσεις. Εικόνες που θα θυµάστε για 
πάντα, εµπειρίες που θα σας µείνουν αξέχαστες! 

 

 

ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΘΕΣΗ 

Η Γαλλία είναι η µεγαλύτερη χώρα της 
Ευρώπης και εκτείνεται από τη Βόρεια 
Θάλασσα µέχρι τη Μεσόγειο. Το τοπίο της 
παρουσιάζει µεγάλη ποικιλία και είναι 
ορεινό στα νότια και ανατολικά, όπου 
βρίσκεται το Λευκό Όρος των Άλπεων 
(4.810 m), η υψηλότερη κορυφή της 
δυτικής Ευρώπης. Η πεδινή Γαλλία 
αποτελείται από τέσσερις κοιλάδες, µε 
τον ποταµό Σηκουάνα στα βόρεια, το 
Λίγηρα και το Γαρούνα στα δυτικά, και το 
Ροδανό που πηγάζει από τη λίµνη της 
Γενεύης και χύνεται στη Μεσόγειο. 

 

 

 

 

 

 

 



ΙΣΤΟΡΙΑ 

 

Από την προϊστορία διακρίνουµε την πλούσια και ενδιαφέρουσα ιστορία 
της Γαλλίας. Οι πρώτοι άνθρωποι εγκαταστάθηκαν και ανέπτυξαν τους 
οικισµούς τους στο χώρο όπου βρίσκεται σήµερα η Γάλλια εκατοντάδες 
χιλιάδες χρόνια πριν. Μεταξύ του 8ουκαι του 5ου αιώνα π.χ. η Γάλλια πέρασε 
από χεριά πολλών κατακτητών. Τον 5ο αιώνα λόγω της υπερίσχυσης των 
κατακτητών ο λαόςακολούθησε τον καθολικισµό. Η Γάλλιαέγινεκέντρο της 
ΙερήςΡωµαϊκήςΑυτοκρατορίαςκαι τα γαλλικά εδάφη άρχισαν να επεκτείνονται. 

 

 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 

 

Ζωγραφική: Ανέκαθεν η Γαλλία ήταν γνωστή για τον πολιτισµό και τις 
τέχνες της. Ιδιαίτερα ο τοµέας της ζωγραφικήςστιγµάτισε την ιστορία των 
τεχνών. Έτσι,λοιπόνδιακρίνουµεαρκετούςκαταξιωµένουςανθρώπους που µε 
το έργο τους καθιερώθηκαν ως οι απόλυτοι γάλλοιζωγράφοι. Μερικοί από 
αυτούς είναι ο Ντελακρουά που δραστηριοποιήθηκε στη Γαλλία το 
18οαιώνα.ΓνωστόςΦιλέλληναςεµπνεύστηκε από τους θρύλους και τα 
µεγάλαγεγονότα του παρελθόντοςδηµιουργώντας τον πίνακα<<Η ελευθερία 



0οδηγωντας το λαό>>. Εµπνευσµένοςεπίσης από την επανάσταση του 1821 
δηµιουργεί τον συγκλονιστικόπίνακα<<Οι σφαγές της Χίου>> και <<Η Ελλάς 
θρηνεί στα ερείπια του Μεσολογγίου>>. Ένας ακόµη Γάλλος ζωγράφος είναι ο 
Κλωντ Μονέ. Ήταν από τους πρωτοπόρους  του ιµπρεσιονιστικού κινήµατος 
που κυριάρχησε στα τέλη του 19ου και 20ου αιώνα. Ο πινάκας του  
<<Impressionsoleillevant>> έδωσε αφορµή στη δηµιουργία του όρου 
<<εµπρεσιονισµός>>. Ολόκληρο το έργο του Μονέ  είναι αφιερωµένο στην 
απεικόνιση του φωτός, που το µελετά σε κάθε στιγµή της ηµέρας. Ένα από τα 
πιο σηµαντικά έργα του ο καθεδρικός ναός  της Ρουέν>> όπουµελέτησε το φως 
του ηλίου πάνω στο ναό τις διάφορεςώρες της ηµέρας. Τέλος, ένα ακόµηέργο 
του είναι  η <<Γιαπωνέζα>>ήτανέναςφόροςτιµής του ζωγράφου στην τέχνη της 
Ανατολής, της οποίαςόλοι οι εµπρεσιονιστές την θαύµαζαν. Τέλος οφείλουµε 
να αναφερθούµε στον Βαν Γκογκ αλλά και τον Πάµπλο Πικάσο, µεγάλοι 
καλλιτέχνες οι οποίοι παρά την ξενική καταγωγή τους έδρασαν στην Γαλλία 
καταφέρνοντας να µείνουν στην ιστορία ως µεγάλοι ζωγράφοι. 

Τους προαναφερθέντεςπίνακες του Ντελακρουάµπορούµε να τους 
θαυµάσουµε στο µουσείο του Λούβρου στο Παρίσι .Αν επισκεφτείτε το 
ιδιωτικόµουσείοmarmottanστο Παρίσι θα συναντήσετε τον πίνακα  
<<impressionsoleiLevant του Μονέ. Πολλάάλλαέργα του Μονέ τα συναντάµε 
στο µουσείοOrsay ,όπως τον <<Καθεδρικό της Ρουέν . στο 
µουσείοorsayσυναντάµεπίνακες και άλλωνεµπρεσιονιστώνζωγράφων όπως 
του Μανέ, του Πωλ Σεζάν, του Ντελακρουά, του Ντεγκά, του Πισαρό και 
άλλων. Ακόµηυπάρχουν και πίνακεςτου Βαν Γκογκ. 
Επιπρόσθεταεκείµπορείκανείς να συναντήσει έργαγλυπτικής της ίδιας 
χρονικήςπεριόδου ιµπρεσιονιστές. Τέλος , έργα του ΠάµπλοΠικάσο στο 
Παρίσιµπορούµε να βρούµε στο οµώνυµο µουσείο , που βρίσκεται στη περιοχή 
Μαρέ στο Παρίσι. 

 

 

 

 

 



ΜΕΡΗ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ  ΕΠΙΣΚΕΦΤΕΙΤΕ… 

 

1. Μουσείο Λούβρου 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κάτι που σαςπροτείνω αναµφισβήτητα είναι µια ολοήµερηεπίσκεψη στο 
µουσείο του Λούβρου, το όποιοχαρίζειαπλόχερα µια αξέχαστηεµπειρία που 
χαράζεται στη µνήµηοποιουδήποτε το επισκεφτεί . το 
µουσείοφιλοξενείπληθώραεκθεµάτων , που είναι στη διάθεση του επισκέπτη 
να τα θαυµάσουν και να τα επεξεργαστούν.  

Στο µουσείο βρίσκονται τµήµατα τεχνών σχεδόν από όλο τον κόσµο. 
Στο τµήµα των ανατολικών αρχαιοτήτων µπορεί κάποιος να συναντήσει έργα 
διαφόρων χωρών όπως από την Ινδία, την Συρία, την Μεσοποταµία, την 
Κύπρο, την Τουρκία ακόµα και από την αρχαία Φοινίκη, τέλος, στο τµήµα 
αιγυπτιακής τέχνης τα µουσειακά εκθέµατα χρονολογούνται από το 2600 π.Χ 
υπάρχουν πάπυροι, µούµιες, κοσµήµατα κ.α.  αυτό που ξεχωρίζει είναι η 
µεγάλη σφίγκα που χρονολογείτε στο 2600 π.Χ. στο τµήµα των ελληνικών και 
ρωµαϊκών τεχνών τα µουσειακά εκθέµατα είναι ποικίλα  και αναφέρονται 
σχεδόν σε όλο τον ελλαδικό χώρο, Τα έργα που ξεχωρίζουν είναι η Αφροδίτη 
της Μήλου, η νίκη της Σαµοθράκης, Κυκλαδίτικα εκθέµατα, αγάλµατα από τον 
Παρθενώνα, από την Ολυµπία και πολλά άλλα προσελκύουν εκατοµµύρια 
κόσµο κάθε χρόνο. Τέλος, το τµήµα της Ισλαµικής τέχνης προσελκύει τους 
θεατές αφού εκθέτει έργα από την Ισπανία, από την Βόρεια Αφρική, τη Μέση 



Ανατολή, την Αραβία και τέλος την Ινδία.Γενικά, ο πλούτος του µουσείου ως 
προς τα εκθέµατα είναι η αιτία που προσελκύονται εκατοµµύρια κόσµος κάθε 
χρόνο. Γι αυτό προτείνουµε το µουσείο αυτό ως µια εµπειρία που µένει 
αξέχαστη! 

 

 

2. Πύργος του Άιφελ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οιπαριζιάνοιυποδέχονται τα καινούριαµνηµεία που ενσωµατώνονται στο 
αστικό τους περιβάλλον µε συναίσθηµααπέχθειας, κριτικήςδιάθεσης και 
απογοήτευσης που διαρκούνµερικάχρόνια. Στη 
συνέχειαγίνονταιαγαπηµέναεθνικάσύµβολα. Ο πύργος του Άιφελ είναι 
χαρακτηριστικόπαράδειγµα. Ο πύργος είναι σήµακατατεθέν της 
Γαλλίαςκαθώς επελέγη ως κύριοσύµβολο για τον εορτασµό των εκατόχρόνων 
από την γαλλικήεπανάσταση. Όποιοςεπισκεφτεί τον πύργοέχει την ευκαιρία 
να θαυµάσει µια µοναδικήθέα µε καθαρήατµόσφαιραβλέποντας την 
πρωτεύουσα από ψηλά. Η τιµή του εισιτήριουεξαρτάται από το πόσοψηλάθέλει 
ο κάθε επισκέπτης να ανέβει. Επίσης, οι επισκέπτεςέχουν την ευκαιρία να 
γευτούνεξαιρετικέςγεύσεις στο εστιατόριοLesJulesVerneπροσφέροντας 



στους πελάτες µοναδική θέα παρά τις ακριβές τιµές. Μπορεί κανείς να 
φτάσει στον πύργο σταµατώντας στην στάσηBirHakeimτου µετρό. 

 

 

 

3. Παναγία των Παρισίων(Νοτρ Νταµ)  

 

 

Ηπαναγία των Παρισίων είναι από τα διασηµότερα αξιοθέατα 
της Γαλλίας. Η Νοτρ Νταµ είναι η µεγαλύτερη εκκλησία της 
πόλης από όπου µετριούνται όλες οι αποστάσεις στη Γαλλία. Ο 
καθεδρικός ναός υψώνεται στις όχθες του Σηκουάνα, όπως και 
η πόλη , µε την υπέροχη δυτική πρόσοψή της να αναδύεται σαν 
<<µια απέραντη συµφωνία από πέτρα>> σύµφωνα µε την 
περιγραφή του ΒικτόρΟυγκό. Ο ναός είναι υπόδειγµα 
εκκλησιαστικής αρχιτεκτονικής, προκαλώντας τεράστια αίσθηση 
θαυµασµού σε όλη την Ευρώπη. Οι επισκέπτεςπρέπει να 
ανεβούν στο νότιο πύργο για να δείτε την εκπληκτική θέα που 
προσφέρουν ο οβελίσκος, οι µετέωρες αντηρίδες και η πόλη που 
απλώνεται από κάτω. Πριν αναχωρήσετε από την Νοτρ Νταµ 
µην παραλείψετε να επισκεφθείτε την Αρχαιολογική Κρύπτηµε 
τους γαλατικορωµαϊκούςπροµαχώνες που βρίσκονται κάτω από 



τον αυλόγυρο. Μπορεί κανείς να φτάσει στο ναό σταµατώντας 
στην στάση Cité του µετρό. 

 

 

 

 

 

4. ΜουσείοOrsay 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τον προηγούµενο αιώνα στο πρώην ΠαλέΟρσέ στεγάζονταν το 
Κρατικό Συµβούλιο καθώς και το Ελεγκτικό Συνέδριο. Σήµερα το 
κτήριο στεγάζει το µουσείο Ορσέ. Οι συλλογές του µουσείου 
καλύπτουν µια σηµαντική περίοδο της ιστορίας και της σύγχρονης 
τέχνης. Οι επισκέπτες έχουν τη δυνατότητα να θαυµάσουν 
ιµπρεσιονιστικούς πίνακες καθώς επίσης διακοσµητικές τέχνες, 
φωτογραφίες και ποικίλοι τύποι καλλιτεχνικής δραστηριότητας. Πιο 
συγκεκριµένα, οι ζωγράφοι των οποίων τα έργα µαγνητίζουν τους 
περισσότερους επισκέπτες είναι υποστηριχτές του 



εµπρεσιονιστικού κινήµατος, µερικοί από τους οποίους είναι ο Ζαν-
Φρανσουά, ο Μονέ, ο Μανέ,  ο Ντεγκά, ο Ρενουάρ, ο Πισαρό, 
καθώς επίσης πίνακες του Πολ Σεζάν βρίσκονται σε ξεχωριστή 
αίθουσα. Οι επισκέπτες εύκολα µπορούν να φτάσουν στο µουσείο, 
σταµατώντας στην στάση Solferino του µετρό.     

5. Ηλύσια Πεδία 

 

Στόχος του σχεδιασµού των Ηλυσίων πεδίων ήταν να φανούν σαν µια 
προέκταση των κήπων του κεραµικού. Χωρίζονται σε δύο µέρη: την 
όµορφη λεωφόρο µε τους κήπους στις δύο πλευρές από την Πλατεία 
Οµονοίας στο Ρον Πουάν και την εµπορική περιοχή από το Ρον Πουάν 
έως την Αψίδα του θριάµβου . στην περιοχή αυτή υπάρχουν κήποι, 
εστιατόρια, σιντριβάνια και καφέ που αποτελούν για τους τουρίστες 
χώρους χαλάρωσης. Προτείνουµε αναµφισβήτητα δυο ακριβά 
εστιατόρια το ‘’Ledeyen’’ και το ‘’Laurenet’’, όπου οι τουρίστες έχουν 
δυνατότητα να γευτούν παραδοσιακές, αλλά και µενού από πολλά µέρη 
του κόσµου! Μπορεί κάποιος να φτάσει σταµατώντας στην 
στάσηConcorde Champs- 

 

 

 



Μύρισε Γαλλιή κουζίνα…  

Όταν µιλαµε για Γαλλία έρχεται κατευθείαν στο µυαλό µας το καλό φαγητό 
και το ακριβό κρασί. Η γαλλική κουζίνα είναι πλούσια και διαδεδοµένη σε όλο 
τον κόσµο. Η Γαλλία είναι, επίσης, γνωστή για την τυροκοµία της, καθώς 
παράγει πάνω από 400 είδη τυριών. Παραδοσιακά φαγητά θεωρούνται 
ratatouille (ρατατουιγ) καθώς και η µπουγιαµπέσα, η οποία είναι σούπα 
πλούσια σε ποικιλία ψαριών. Η Γαλλική κουζίνα δίνει ιδιαίτερη βάση στο 
επιδόρπιο. Μερικά παραδοσιακά γαλλικά επιδόρπια είναι η τυραµισού, η κρέµα 
καραµελέ, η κιςλορραίν και φυσικά τα πεντανόστιµαmacaroons. Τέλος, 
µπορούµε να αναφέρουµε ότι η παραγωγή κρασιού για τους Γάλλους είναι ένα 
είδος τέχνης. Η εξαγωγή κρασιού είναι ένας σηµαντικός παράγοντας για την 
ισχυρή οικονοµία της χώρας, αφού στην Γαλλία υπάρχουν 13 οινοποιητικές 
περιοχές. Γενικά για να καταλάβει κανείς την ξεχωριστή κουλτούρα της 
Γαλλικής κουζίνας θα πρέπει κατά την διάρκεια της παραµονής του να 
επισκεφτεί γραφικά µαγαζιά, τα οποία βρίσκονται πάνω σε πλακόστρωτο 
πεζοδρόµιο και να προτιµά καινούργιες παραδοσιακές γεύσεις!  

 

 

 

 

 

 

 



Γαλλική Μουσική 

Η γαλλική1 µουσική παράδοση 
χρονολογείται από το 10ο αιώνα. Η 
µουσική των Γάλλων είναι ένα µίγµα 
από διάφορα µουσικά στυλ της λατινικής 
Αµερικής, της Αφρικής και της 
Ασίας. Οστόσο η παραδοσιακή 
της µουσική έχει επιβιώσει σε 
αποµακρυσµένες γαλλικές περιοχές, 
στη περιοχή των Βάσκων, Βρετόνσ. στο 
νησί  Κορσικής και στις ορεινές 
περιοχές  Αυγκέρντ. 

Τα περιεχόµενα των γαλλικών τραγουδιών σχετίζονταν µε τον ηρωίσµο, την 
αγάπη και ταξιδια.  

Τα παραδοσιακά όργανα των Γάλλων είναι η γκάιντα ,το οργανέτο (τα δύο 
αυτά παίζονται πλέον κυρίως στη κεντρική Γαλλία), το πιάνο και το 
αρκοντεόν. Το οργανέτο είναι ένας συνδυασµός βιολιού, πιάνου και αρκοντεόν 
το αποτέλεσµα αυτού είναι ένας υπέροχος µελωδικός ήχος.  

Στη περιοχή της Κορσικής η µουσική είναι κυρίως πολυφωνική. Αρχικά ήταν 
µονοφωνική και το περιεχόµενο τους ήταν θρήνος για τους νεκρούς 
(ανθρώπους και ζώα), νανουρίσµατα και τραγούδια αναχώρησης. Αργότερα 
δηµιουργήθηκαν και τα πολυφωνικά, a cappella. Το περιεχόµενο αυτών ήταν 
είτε πνευµατικο και ονοµαζότανnanna , είτε κοσµικά και ονοµαζόταν 
paghjella. Στη Κορσική µουσική συµπεριλαβάνονται ηφλογέρα και το 
µαντολίνι. 

Η πρώτη γαλλική όπερα έκανε την εµφάνιση της το 1946. Αργότερα άρχισαν 
να δηµιουργούν µια γαλλική εκδοχή ιταλικής όπερας ένα είδος τραγικής 
όπερας (γαλλικηλυρικλη τραγωδία). 

Η συµαντικότερη καινοτοµία στη γαλλική µουσική τα τελευταία 35 χρόνια 
είναι µία µορφή σύνθεσης µε τη βοήθεια υπολογιστή, η αποκαλούµενη 
΄΄φασµατικήµουσική΄΄. Αυτή η µουσική είχε µεγάλη επιτυχία στις Η.Π.Α. 

Η Γαλλία θεωρείται δικαίως το κέντρο µουσικής στην Ευρώπη. Η µουσική 
είναι ένα κράµα από όλες τις Ηπείρου της γης. 
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